

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 10 (1179) | Четверг | 9 марта 1944 года

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

В ближайшие дни закончить льнозаготовки

Лен имеет оборонное значение. На обработку и сдачу его необходимо обратить самое серьезное внимание. Однако наш район в 1943 году сорвал план льнозаготовок. Лишь немногие колхозы — им. Чкалова, Федоровского сельсовета, им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета, «Победа», Октябрьского сельсовета, «Новый путь», «Гражданин», Вязовского сельсовета и другие успешно справились с льнозаготовками, выполнив их досрочно.

Срыв плана льнозаготовок в основном заключается в том, что председатели сельских советов и колхозов, секретари первичных партийных организаций, работники райуполнаркомзага безответственно отнеслись к этому важнейшему государственному заданию, всю работу по выполнению плана льнозаготовок пустили на самотек и не принимают решительных мер к его выполнению.

Преступно плохо по выполнению плана льнозаготовок работает Чердаковский сельский совет (парторг партийно-кандидатской группы тов. Потехин, председатель сельсовета тов. Шашкарева), выполнивший на 6 марта план льнозаготовок всего лишь на 20,3 проц., колхозы Zubовского сельсовета (секретарь парторганизации тов. Люкин, пред. сельсовета тов. Смирнов), выполнили план льнозаготовок на 21,7 проц. Руководители этих сельсоветов не замечают антигосударственных тенденций в ряде колхозов, в результате чего в колхозе «Трудовик», «Путь Ильича», Zubовского сельсовета план льнозаготовок выполнен от 3 до 5 проц., в колхозе «1 мая», Чердаковского сельсовета — 7,5 проц. В колхозе им. М. Горького, Октябрьского сельсовета, около 80 тысяч снопов льна остались не разостланными. В колхозе «Раннее утро», Полянского сельсовета, (пред. колхоза тов. Курепов) более трех месяцев 2 центнера готового льноволокна лежало на складе колхоза и государству не сдавали, не сдавали и льнотресту. Совершенно правильно поступили колхозники, которые за антигосударственные действия сняли Курепова с должности председателя колхоза.

Такое антигосударственное отношение к выполнению плана льнозаготовок больше нетерпимо. Каждый сельсовет и колхоз в ближайшие 2—3 дня должен полностью выполнить план льнозаготовок, поставив на обработку льна лучших колхозниц, давая им ежедневные задания. Во всех колхозах не выполняется закон о дополнительной оплате труда на обработке льна. Этот закон должен неуклонно выполняться каждым колхозом.

Долг и обязанность партийных и советских организаций, колхозов полностью выполнить план льнозаготовок в ближайшие дни.

Международный Женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую Отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных нами районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — работниц Европы становятся женщины всех свободных народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, сдают свои силы, знания и опыт на

помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины — работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают, не покладая рук, на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас тракторами, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председатели колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек — партизанок бесстрашно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи

Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладейте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции! Женщины-железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезд с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Женщины — работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогите рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов,

освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, бесстрашно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладейте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте деле противовоздушной и противохимической обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Ближе час вашего освобождения! Помогите партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободных народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободных народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работниц науки и искусства, медицинских работниц, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Обращение

участников районного совещания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

Колхозникам, колхозницам и работникам общественного животноводства, специалистам сельского хозяйства Тонкинского района

Товарищи! В ожесточенной борьбе с заклятым врагом, героически Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Великий полководец, Маршал Советского Союза тов. Сталин в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозы нашего района в 1943 году выполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 100,3 проц., свиньям на 100,3 проц., овцам на 100,2 проц. На животноводческих фермах за 1943 год возросло поголовье крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 8 проц., овец на 20 проц. Кроме этого возвращено в освобожденные районы 613 голов скота. В порядке оказания помощи колхозам освобожденных районов отпущено 190 голов.

Многие колхозы и работники животноводческих ферм района в 1943 году своим самоотверженным трудом в области развития общественного животноводства добились хороших результатов. Колхозы «Коммунизм», Федоровского сельсовета, «Броненосец», Первомайского сельсовета, им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, за год не имели отхода молодняка, досрочно выполнили все обязательства перед государством по поставкам животноводческих продуктов. 91 работник животноводческих ферм в 1943 году получили дополнительную оплату труда. Мастера общественного животноводства своим трудом показывают огромные возможности для дальнейшего развития общественного животноводства в районе.

Доярка колхоза «Коммунизм», т. Подстаева Мария Ивановна от группы закрепленной за ней коров выдала по 1560 литров молока на фуражную корову.

Телятница колхоза им. Ворошилова, Потехина Анна Петровна за 1943 г. вырастила 23 головы телят, не допустив ни одного падежа.

Ковух колхоза «Октябрь», Мамкин Василий Лукьянович за год войны вырастил 17 жеребят.

Овчарка колхоза «Стахановец», Бровка Евдокия Матвеевна за год войны вырастила 180 ягнят или по 1,6 ягненка на овцематку.

Достижения колхозов района в области развития общественного животноводства могли быть еще больше, если бы правления колхозов, работники животноводства имеющие резервы и возможности полностью использовали и решительной боролись за устране-

ние имеющихся в животноводстве недостатков.

Районное совещание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства и специалистов сельского хозяйства, приложить усилия, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем общественного животноводства в колхозах района.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 12 проц., свиней на 10 проц., овец на 15 проц. Полностью выполнять установленный план по птице и пчелам. Сохранять весь молодняк всех видов скота во всех колхозах и личном пользовании колхозников.

Получить головной удой на каждую фуражную корову не менее 1300 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 12 деловых поросят на каждую свиноматку, на каждую корову несучку не менее 75 шт. яиц и на основе этого выполнять все государственные обязательства по животноводческим продуктам досрочно.

Наряду с выполнением государственного плана развития общественного животноводства оказывать помощь колхозникам в оздоровлении скотом, которые не имеют скота в своем личном пользовании, не допуская при этом нарушения устава сельхозартели.

Ликвидировать до конца обезличку в уходе и использовании лошадей. Поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых, обеспечить лучший уход за ними и усиленное кормление, всемерно поощрять инициативу заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корм из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить хорошую подготовку его к весеннему сезону.

Своевременно провести конскую случную кампанию в колхозах и добиться покрытия всех конематок годных к расплоду.

В целях своевременного и качественного проведения конской случной кампании немедленно освободить от работ всех жеребцов производителей, улучшить кормление и уход за ними.

Обратить особое внимание на уход за жеребцами конематками, не допуская ни одного случая абортирования их.

Довести количество бычков-кастратов для пополнения тягловой силы в колхозах до 600 голов. Для этого провести контрактацию и покупку бычков у колхозников, единоличников и служащих, ни в коем случае не допуская убоя народившихся телят.

В каждом колхозе до 15 марта выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ, не допуская обезлички в уходе за ним и использовании его на работе, широко применять обучение крупного рогатого скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

Во избежание случаев падежа народившегося молодняка и другого скота из-за недостатка кормов, по примеру передовых колхозов

района и передовых работников животноводческих ферм, в каждом колхозе организовать запарку кормов, сеновой настоек, сеновую и клеверную муку, выпечку хлеба из клеверной муки и картофеля и др.

До 10 марта еще раз проверить по каждому колхозу состояние животноводческих построек и помещений, где содержится молодняк. К этому сроку устранить все недостатки с тем, чтобы из-за плохого состояния помещений не было случаев падежа скота и молодняка. Не позднее 1 апреля по каждому колхозу рассмотреть мероприятия по постройке в 1944 году новых животноводческих построек и ремонта старых, широко применять строительство плетеных и глинобитных построек.

Участники совещания особо обращаются к животноводческим кадрам района — конюхам, дояркам, телятницам и другим работникам общественного животноводства, чтобы они со своей стороны любовно относились к своему делу, работали не покладая рук и не допускали ни одного случая заболеваний и падежа скота, давали бы фронт и стране больше животноводческих продуктов.

Для создания лучшей кормовой базы для лета и стойлового периода 1944 года силами работников животноводческих ферм засеять не менее 3—5 гектаров корнеплодов или картофеля в каждом колхозе, урожай с которых перенести на корм обществу скоту.

Провести улучшение сенокосных лугов не менее 2.000 га и выгонов скота на площади не менее 1.000 гектаров и безусловно выполнить по каждому колхозу план подсева клеверов и лугопастбищных трав. Добиться того, чтобы общественный скот и скот колхозников в каждом колхозе был полностью обеспечен кормами в 1944 году.

Улучшить дело учета животноводческих продуктов в колхозах, не допуская их порчи и хищения, обеспечивая обязательное проведение в жизнь решений партии и правительства о доплате нательной оплате труда.

На социалистическое соревнование, на лучшую работу по выполнению государственного плана развития животноводства в 1944 году, вызываем Шахунский район.

Товарищи! Велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками животноводства района. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств, еще шире развернем соревнование за выполнение государственного плана развития животноводства и повышения его продуктивности. Все наши силы приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 года)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими оборонными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Парича.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антоины, Теофилополь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным,

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндии Советским правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мирное общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит — воспользоваться ей великодушным Советским правительством и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время советская авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены так же на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской

за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автомашин и 30 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тернопольской области город Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Гринцов, Старая Снява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочище, а также станциями Войтовцы и Наревичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскурор—Тернополь.

Южнее города Бривой Рег наши войска 4 марта форсировали реку Нугулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Нугулец и Никола-Козельск. В этих боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

авиапромышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий советской авиации.

В Словении в конце февраля был созван первый народный парламент Словении. Словения — это часть Югославской федерации: она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и партизанских отрядах под общим командованием маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

И. ВОЛЖИНСКИЙ.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 05593 с. Тонкино, Горьковская, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1800 экз.